

# 日本羽毛球大师赛国羽多点开花

本报记者 周圆

北京时间11月15日，日本羽毛球大师赛在熊本继续进行各单项正赛首轮的较量。国羽当日一共参加了10场比赛，取得8胜2负的战绩。其中，国羽三位男单球员石宇奇、陆光祖、翁泓阳都经历了三局激战，最终均顶住压力2比1击败对手，闯入16强。

首轮翁泓阳遭遇2号种子、印尼名将金廷。比赛开始，翁泓阳快速进入状态，接发和突击非常果断。面对金廷的进攻，翁泓阳防守出色，以21比16先声夺人。第二局，经验丰富的金廷提升了状态，双方相持到17平后，翁泓阳在快速攻防中出现失误，以18比21丢掉一局。决胜局5平后，翁泓阳逐渐占据上

风，金廷体能消耗过大，失误增多，最终翁泓阳以21比17胜出，从而以2比1的大比分淘汰金廷，也实现了对这位印尼名将的四连胜。

当日国羽出场最晚的男单选手是石宇奇，他迎战世界排名第13的日本选手西本拳太。两人最近一次交锋是在杭州亚运会的男团半决赛上，当时西本拳太苦战三局笑到了最后。此役首局，西本拳太面对石宇奇的进攻，展现了出色的防守能力，并抓住反击机会得分，石宇奇以15比21先丢一局。第二局中局阶段，石宇奇通过线路和节奏变化，打乱对手脚脚，以21比15扳回一局。决胜局，双方竞争更为激烈，18平后，石宇奇加强进攻火力，连续直线进攻得分，随着西本拳

太反手勾对角下网，石宇奇21比18锁定胜利。

陆光祖首轮对阵世界排名只有第35位的中国台北选手李佳豪，此前两人2次交手，陆光祖都是横扫对手。本场比赛开打后，陆光祖状态不佳，首局11比21告负。随后陆光祖及时调整，开启了“吊打”模式，以21比10、21比9连下两局逆转取胜，与翁泓阳、石宇奇携手进入男单16强。

国羽混双在当日也取得全胜战绩，“00后”组合蒋振邦/魏雅欣以21比12和21比13击败印尼组合库沙扬托/库苏马瓦蒂，头号种子郑思维/黄雅琼遭遇对手冲击，以21比23、21比18和21比16逆转中国香港组合邓俊文/谢影雪，3号种子冯彦哲/黄东萍

也顶住了对手的冲击，以24比22、21比10击败中国台北组合吴轩毅/杨筑云。

女单方面，15日国羽只有“一姐”陈雨菲出场，她以21比8、21比13轻取中国台北选手黄宥薰，跻身女单16强。当日女双方面也带来了惊喜，近期刚刚开始亮相巡回赛、世界排名只有71位的坑姝良/张弛，以21比11、21比19爆冷击败世界排名第12位的韩国组合郑娜银/金慧贞。

当日国羽两场失利来自女双和男双。女双组合李汶妹/刘玄炫以15比21、11比21不敌中国台北组合詹又蓁/杨筑云。男双组合陈柏阳/刘毅以19比21、18比21负于泰国组合法兰尤/通萨，止步首轮。

## 十五运会和残特奥会广州赛区召开筹备工作动员会

本报讯 11月15日，第十五届全国运动会和全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会广州赛区筹备工作动员大会暨执委会第一次扩大会议召开。

会议表示，要深刻认识办好这次赛事活动的重大意义，坚决扛起政治责任、履行使命担当，认真践行“绿色、共享、开放、廉洁”办赛理念，牢牢把握“简约、安全、精彩”办赛要求，全力以赴做好各项筹备工作，打造一场彰显制度优势、展示湾区特色、体现岭南风格的运动会。要按照节俭高效务实办赛原则，突出科技赋能，倒排工期、挂图作战，加快推进场馆和服务配套设施维修建设，确保按期竣工投入使用。

会议指出，要以办好这次赛事

为契机，推动广州在推进中国式现代化建设中走在前列。要着力提升群众的幸福感和获得感，构建更高水平的全民健身公共服务体系，全面推广绿色低碳生活方式，乘势发展壮大关联产业，不断满足人民群众对美好生活的需求。要全面压实各方责任，执委会要履行好统筹协调、协调联络、组织落实职责，各区要落实属地责任，各参与单位要密切协同配合，形成强大工作合力。要加快构建高效的运行指挥体系、工作机制，强化业务培训，保证专职专干，确保执委会高效顺畅运转。要严格执行各项规章制度，强化督查督办和执纪问责，以严细实作风保障各项任务高标准高质量完成。

(黄心豪)

## 中国台北奥委会体育媒体交流访问团访问北京、西安

本报讯 应中国奥委会之邀，中国台北奥委会体育媒体交流访问团一行10人于11月12日至18日访问北京和西安，就两岸共同关心的体育话题展开交流研讨，从媒体的视角讲述两岸体育故事，共话体育发展成果，增进两岸同胞交流。

在北京，交流访问团一行考察参观了国家速滑馆、首钢园冬奥场地，参访了北京体育大学、新华通讯社。访问新华社期间，交流访问团围绕媒体融合发展时代的体育新闻报道与大陆体育新闻工作者座谈交流。

中国奥委会新闻宣传部副部长、中国体育新闻工作者协会副主席徐靖代表中国奥委会新闻宣传部和中国体育新闻工作者协会对访问团的到来表示欢迎，认为此次交流活动有助于两岸在媒体融合时代下更好做好体育新闻报道。

中国体育报代表在作“全媒体时代重大体育赛事如何融合创新”交流发言时表示，在重大体育赛事报道过程中，要专注内容质量，坚持全媒体联动、多元融合的传播思路，提升新闻报道的影响力、生命力。

新华社、工人日报代表围绕“新华社体育摄影报道”“新华体育融媒探索”“媒体融合发展时代的体育新闻报道”作经验分享。交流团媒体代表Wowsight、爱尔达体育台、Eleven Sports分别就“台湾的网络社群与自媒体发展”“大型运动赛会转播实务”“台湾体育赛事转播主播风格与画面”作介绍。随后，交流访问团将前往西安，考察西安城市运动公园、西安体育学院媒体学院以及有关媒体机构，并在考察西安城墙马拉松组委会期间进行座谈交流。

(李金霞)

## “中国—北欧杯”足球邀请赛举行

本报讯 近日外交部欧洲司在北京大兴体育中心主办第六届“中国—北欧杯”足球邀请赛活动，来自外交部、中联部、商务部、海关总署、中国红十字会总会的5支中方球队和来自瑞典、丹麦、挪威、冰岛驻华使馆的4支北欧球队参赛。“中国—北欧杯”足球邀请赛是外交部欧洲司主办的一项品牌赛事活动，自2015年起已连续举办

五届。本届活动以纪念北京奥运会成功举办15周年、北京冬奥会成功举办一周年为主题。本届赛事承办方北京奥运博物馆相关负责人表示，赛事以体育为载体，促进了中国与北欧国家的交往，通过以球会友，加深了了解，深化了友谊，推动了体育文化交流与合作。

(马艺欧)

## 广州体职院喜迎建校50周年

本报讯 11月15日，广州职业技术学院建校50周年大会在该校东校区体育馆举行。

50年来，广州职业技术学院秉承“崇德、善搏、求实、勤学”的校训，推动职业教育内涵式发展，成为广东省示范性高职院校。广州市体育局党组书记、局长谭爱英表示，希望学院继续传承创新，落实立德树人根本任务，努力培养、造就一大批堪当民族复兴重任的时代新人；持续深化“校企合一”

办学机制，深入推进体教融合，探索职业教育实现高质量发展的思路和路径；希望学院发挥训科医一体化效能，全面提高竞技体育训练水平及核心竞争力，为国家培养输送更多的优秀竞技体育人才。多年来学院先后培养了10名奥运冠军、37名世界冠军。群星闪耀世界体坛，彰显新时代中国体育健儿风采。杨景辉、杨伊琳、张雁全等奥运冠军出席大会。

(黄心豪)

## 中国休闲运动挑战赛七河八岛站结束

本报讯 2023“绿水青山”中国休闲运动挑战赛七河八岛站日前在扬州生态科技新城结束，来自全国各地的300多名桨板运动爱好者和路跑精英参与了本站赛事的角逐。

这是扬州首次举办国家级“绿水青山”系列赛事，赛事设置单人两项赛、Mini单人两项赛、两项混合接力赛、单项赛，分为U18组、U15组、大学生组、公开组、大师组

等组别。赛事举办地“七河八岛”是长江、淮河、大运河、南水北调新运河“四水”交汇地区，拥有国内保护完好、资源丰富的河岛湿地，生态禀赋优良，是扬州生态科技城重要的生态中心。本次赛事由国家体育总局水上运动管理中心、扬州市体育局、扬州市生态科技新城管理委员会联合主办。

(弓学文)

## 率领北控队击败北京队 闵鹿蕾重返五棵松收获掌声

本报讯 CBA联赛本赛季第一次“北京德比”15日在北京队主场五棵松体育中心上演，最终北控队109比103战胜北京队。北京队老熟人、前任主教练闵鹿蕾再次来到这座曾经奋斗过的场馆，全场球迷献上了热烈的掌声。

本赛季两支北京球队相比之前都有很大变化，北京队在主教练莱登的带领下，完全改变了之前以防守为主的打法，高举进攻大旗，本赛季场均得分突破100分大关，和四川队的比赛更是轰下了138分的高分。

北控队这边变化更大，夏天休赛期名帅闵鹿蕾重新出山拿起教鞭，球队不仅选来了状元陈国豪，还从天津队交易得到锋线悍将孟子凯、金鑫，在闵鹿蕾的严格要求下，北控队呈现了更加团结、强悍的作风。

虽然北京队在战绩上占据优势，还有主场之利，但北控队在第一节一直领先比分，第二节北京队逐渐追上比分，随后两队比分交错上升，翟晓川在上半场结束前命中一记压哨三分球，帮助北京队51比48抢回优势。

下半场两队各打一节好球，第三节北京队一度取得了10分以上的领先，但第四节北控队手感回暖，外援费尔德和张帆接连命中三分，很快将比分反超。在费尔德打中一次“2加1”之后，翟晓川还因裁判抱怨而吃到一次技术犯规。越是急躁，北京队得分越是困难，北控队稳稳控制局面，最终以109比103击败北京队，赢下本赛季首次“北京德比”。

北控队费尔德得到32分和12次助攻，张帆得到24分。范子铭拿下北京队最高的23分。

再次来到这块熟悉的场地，已是客队主教练的闵鹿蕾十分感慨，方硕、翟晓川等队员一起来向他表达问候。他说，这里勾起了自己很多怀念、最怀念的还是吉喆。“回到五棵松，感到非常亲切，球迷们给了我热烈的掌声，从自己15岁开始在北京三队到后来当队员、当教练到退休，感觉自己这一生值了。”

本轮其他比赛中，青岛队94比83战胜上海队，杨瀚森拿下15分、10个篮板和8次助攻。辽宁队107比75击败天津队，取得9连胜。四川队121比115战胜吉林队，得到本赛季首胜。江苏队100比110不敌广东队。

(唐建华)



北京队翟晓川(右)投篮。

本报记者 王宪民摄

## 争分夺秒抓训练 实现联赛四连胜

## 上海女排争取打一场进一步

本报记者 苏畅

上海光明优倍女排在15日终于回到阔别已久的主场上海卢湾体育馆。在以3比0完胜云南大学滇池学院女排后，上海女排在2023—2024中国女排超级联赛取得了四连胜。上海女排主教练王之腾表示，上海女排利用转战之间的短暂时间抓紧训练，力争在有限的训练时间里加强磨合。

本赛季联赛开局阶段，赛程对上海女排不太有利。前三轮上海女排先后在江西、浙江和深圳客场比赛，但取得了令人欣慰的三连胜。实际上，上海女排在新赛季遇到的困难还不止连续征战客场。因为阵容中有外援、有国手，还要参加学青会的年轻选手，留给上海女排的磨合时间十分有限。上海女排只好一边参加联赛，一边争分夺秒抓紧训练。“前面三个客场比赛，我们基本上都是到了酒店之后就先找一个更大的房间开会，然后再进行场地适应、分析对手、进行比赛等一系列工作，虽然今年一周双赛赛程比较密集，但我们能够在有限的训练时间里加强配合。”在王之腾看来，新赛季取得四连胜的上海女排其实并不如上赛季联赛的开局状态

好，但他希望队员们能够抓紧时间进一步磨合好。

在上周末结束了与深圳女排的比赛后，终于返回主场的上海女排却由于气温骤降而遭遇了队员大面积感冒的困扰。不过上海女排的队员们在15日晚间的比赛里还是众志成城，以一场完胜回给了在卢湾体育馆给她们加油助威的上海球迷们。“上海光明优倍女排对卢湾体育馆是有感情的，我们很久没回来了，三年来第一次回到主场比赛大家都很开心。”王之腾坦言，当天的第一个主场比赛开场之后队员们还有点不太适应，但随着比赛的进程，大家的发挥逐渐正常起来。“上场前我跟队员们说了，第一个主场我们要先把情绪拉起来。虽然连续客场之后回到主场是比较困难的，但大家做得很好，这场比赛顶下来了。”

上海女排队长仲慧也表示，回到熟悉的主场感到很激动，“我以前可能是一个小队员，重新回来之后，作为队长我更想带动队伍取得更好的成绩。”仲慧说，亲友们在现场给大家助威，是一种锦上添花。“我现在更多地是在做好自己的同时带动队友们，也希望自己能够变得更全面。我希望我们在这个赛季能够打一场进一步，取得好成绩。”仲慧说。

## 七彩云南格兰芬多自行车节落幕

本报讯 近日，2023七彩云南格兰芬多自行车节完成最后一站——丽江站“决战牦牛坪”的争夺后落下帷幕，李鹏程、李思捧得长距离总成绩男、女组别的桂冠。

本站比赛共吸引1087人参与，选手们从丽江大研古城大水车旁出发，途经长松坪，最终到达玉龙雪山牦牛坪。长距离组赛道全程长100公里，赛道累计海拔爬升2410米，终点海拔超过3000米，短距离组赛道全程共有35公里。最终，李

鹏程以3小时17分22秒的成绩拿下本站比赛长距离男子组冠军。这一成绩帮助李鹏程拿下长距离男子组总成绩第一名。

在本站长距离女子组的争夺中，李思成功完成四连冠，在拿下本站冠军后毫无悬念地摘得长距离女子组总成绩第一名。

此外，七彩云南格兰芬多自行车节十周年成果展示系列活动也在丽江国际会展中心同时举行。

(许珂)

## 近500骑手竞逐环深圳光明国际公路自行车赛

本报讯 2023“喜德盛杯”环深圳光明国际公路自行车赛日前在深圳市光明区科学大道开赛，近500名骑手展开了一场速度与激情的“破风之旅”。

本站赛事设置了职业组和公开组两个组别。职业组吸引了来自英国、俄罗斯、马来西亚、蒙古国等国家和地区的18支高水平专业队参赛，其中包括五指山1867洲际自行车队、深圳喜德盛洲际自行车队等6支洲际车队，另有广东、宁夏等12支省市区车队参赛。公开组则吸

引了303名高水平运动员和骑行爱好者参加。

经过激烈角逐，来自俄罗斯的安东·波波夫获得了总成绩、冲刺总积分冠军。团体冠军是香港体育学院洲际职业队。公开组方面，赵志翔获得了第一名。

本次赛事由中国自行车运动协会、深圳市文化广电旅游体育局、深圳光明区政府主办，深圳光明区文化广电旅游体育局、深圳市喜德盛自行车股份有限公司承办。

(弓学文)